

# 打造卓越的投资建设商

——上海浦东路桥建设股份有限公司增发A股网上路演精彩回放

## 出席嘉宾:

上海浦东路桥建设股份有限公司 董事长  
上海浦东路桥建设股份有限公司 总经理  
上海浦东路桥建设股份有限公司 副总经理  
上海浦东路桥建设股份有限公司 财务负责人  
海通证券股份有限公司 投资银行部总经理  
海通证券股份有限公司 投资银行部融资总监  
海通证券股份有限公司 投资银行部融资总监

葛培健 先生  
王庆国 先生  
常江 先生  
王天平 先生  
姜诚君 先生  
汪烽 女士  
肖磊 先生

## 浦东建设董事长

### 葛培健先生致欢迎辞

尊敬的各位嘉宾、各位投资者和各位网友：  
大家下午好！欢迎参加上海浦东路桥建设股份有限公司公开增发A股网上路演。在此，我谨代表浦东建设，对长期以来一直大力支持和关注公司成长的各界朋友，表示衷心的感谢！

浦东建设成立于1998年，于2004年3月在上海证券交易所挂牌上市。上市后，公司积极转变企业发展方式，从整个建设产业链和基础设施生命周期中寻求企业的发展机会，在延伸产业链、提升价值链方面进行了有益的尝试，逐步将主营业务从单一的市政道路施工延伸到公路、市政道路投资、建设及沥青路面原材料的生产销售等。截至2007年底，公司已承接了40个市政道路建设BT项目，合同金额约123亿元，BT项目的运作给公司带来了较高的综合回报率，也使得公司近三年净利润持续高速增长，初步具备了城市基础设施“投资建设商”的雏形。

公司注重金融创新，于2006年6月通过券商发行了4.25亿元的“BT项目资产支持收益专项计划”，并在深圳证券交易所挂牌上市，成为国内第一单市政基础设施类资产证券化项目；公司强化技术创新，率先在行业内成立工程技术研究所，已获得5项国家专利；公司狠抓内控治理，2007年底成功入选上证公司治理板块199家样本公司，是浦东新区唯一一家样本公司。

此次浦东建设公开增发A股，所募集资金将全部用于世博会配套的浦东国际机场北通道项目建设。本次增发完



葛培健

成后，对公司实现可持续发展具有历史性战略意义，将带来融资能力的显著增强，主营收入的跨越发展，项目收益的稳定回报及盈利模式的进一步提升。  
此次浦东建设A股增发，将为公司迎来更加广阔的发展空间，希望通过本次网上路演活动，就投资者关心和关注的问题进行广泛的沟通和交流，我们将充分听取各位投资者的意见和建议。我们坚信，在广大投资者的充分信任和大力支持下，浦东建设此次公开增发A股必将获得圆满成功。我们将以增发为契机，创造出更加优良的经营业绩，回报各位投资者，回报社会！  
谢谢大家！

## 海通证券投资银行部总经理

### 姜诚君先生致推介辞

尊敬的各位来宾、广大投资者朋友们：  
大家好！

我谨代表上海浦东路桥建设股份有限公司公开增发A股的保荐人和主承销商海通证券股份有限公司，向参与此次网上路演推介的各位嘉宾、广大投资者朋友们表示诚挚的欢迎和衷心的感谢！

浦东建设是我国优秀的市政道路建设施工企业之一，海通证券非常荣幸能够成为上海浦东路桥建设股份有限公司公开增发A股的保荐人和主承销商。我们坚信浦东建设将凭借其先进的管理优势、雄厚的研发和技术实力优势、卓越的品牌优势和创新的经营优势，充分把握本次增发A股的契机，努力发挥公司的综合竞争力，使公司的经营业绩和管理水平不断提高，为广大投资者创造丰厚的回报。海通证券将与浦东建设携手努力，力争使浦东建设成为中国资本市场最优质的上市公司之一。

作为浦东建设的保荐人，海通证券将秉承诚实守信、勤勉尽责的原则，切实履行各项保荐义务，督导浦东建设不断完善公司治理、加强投资者关系管理，协助浦东建设成为规范运作的上市公司典范。



姜诚君

我们希望通过此次网上路演推介，让广大的投资者能够更加全面、充分、客观地了解浦东建设，能够更加准确地认知浦东建设的内在价值，能够更加清晰地把握浦东建设的未来发展前景。

最后，预祝浦东建设公开增发A股取得圆满成功，谢谢大家！

## 浦东建设总经理

### 王庆国先生致答谢辞

各位嘉宾、各位投资者和各位网友：

大家好！

感谢大家在网上与我们进行的交流，同时也十分感谢中国证券网为我们提供交流的机会和良好的服务。我还要感谢公司的主承销商海通证券股份有限公司及所有参加发行的中介机构所付出的劳动。通过大家的努力，本次网上路演取得了成功。在本次路演即将结束之际，我代表上海浦东路桥建设股份有限公司再次感谢各位投资者对公司的信任、关注和支持。我们将加倍努力，以更好的业绩回报股东。

此次网上交流虽然结束了，但是公司与大家交流的渠道永远是畅通的！如果大家还有要了解的问题，可直接与公司联系。公司欢迎广大投资者随时就大家共同关心的问题进行沟通。

再次感谢大家的参与！谢谢！



王庆国



## 行业篇

问：公司的行业风险在哪里？

答：在市政工程施工方面，目前从事该业务的企业较多，行业内部竞争非常激烈，特别是中国加入WTO后，国际建筑承包商对中国建筑市场的渗透进一步加剧了行业的竞争，竞争的日益加剧不可避免地会对公司的施工经营产生不利影响。

为化解行业竞争对公司所产生的不利影响，公司将利用增发融资带来的发展机遇，依托路面摊铺和市政道路施工业务，适度在基础设施投资领域进行业务拓展，向上延伸产业链条，拓展盈利业务领域，以投资、建设一体化来提高竞争力，并获取较高的综合收益，从而在建筑行业的激烈竞争中立于不败之地。

问：浦东建设目前在行业中处于什么地位？

答：由于建筑行业的区域性特征，公司的主要业务集中在上海、江苏、安徽、浙江等长三角地区。公司在上海浦东新区市政工程施工企业中处于细分建筑领域龙头地位，路面摊铺占有率为70%以上，道路工程路基部分在浦东地区占有率为15%。随着2010年世博会配套工程的进行，浦东及上海地区的整体市场容量将不断扩大。公司将依托有利的竞争地位进一步提高市场占有率。同时，公司也将本着“立足上海，辐射长三角”的经营战略，不断拓展上海以外市场，提升公司的区域市场地位。

## 管理篇

问：本次增发后，公司资产规模将成倍扩大，由此引发的管理风险，公司将如何克服？

答：针对公司发展给管理方面带来的压力和要求，公司将进一步优化管理系统，加强质量管理、预算管理和绩效管理，不断完善公司的各项内部控制制度，按照上市公司的要求进一步规范公司治理结构，努力提高经营管理水平，构建更加有效的决策机制和激励约束机制，在提高管理效率的同时努力降低管理成本，并加大引进人才的力度，努力培养一支高素质的专业管理队伍。

问：贵公司是怎样结合公司业务的具体情况来防范关联交易的？

答：针对公司存在的关联交易，为规范经营行为，降低经营风险，切实保护广大中小投资者的利益，公司在《公司章程》、《关联交易决策制度》有关条文中对关联交易进行了必要的规范和约束，并严格遵守、执行。

问：如何理解BT项目运作方式以及这种盈利模式？

答：BT是英文单词建设和移交“build and transfer”的缩写，BT是PPP公共项目民营化的重要体现之一。目前国内常用的模式是“政府负责回购、企业投资建设、资金分期支付”。

具体运作方式是：先由回购方（一般为政府）与投资主体签订回购协议，并按照建设部的相关规定，由投资人组建项目公司。项目公司在项目建设期内行使项目的投融资和建设管理职责。项目公司也可以委托专业的建设管理公司代项目公司对项目的建设进行管理，并根据国家招投标法招标选择施工承包商等。项目竣工验收合格后，项目公司将合格工程移交给回购方。回购方根据与项目公司约定的回购期，分年度将回购款支付给项目公司。

公司的主营业务为公路和市政道路投资、市政工程施工、沥青摊铺业务等。近年来，公司抓住“长三角一体化”和“上海世博会”的发展契机，依托路面摊铺和施工业务，不断向上延伸产业链条，

通过BT模式逐步在基础设施投资领域进行拓展。公司从传统的施工企业逐步转变为市政工程“投资建设商”。通过投资BT项目，盈利结构也从单一的施工利润逐步转变为投资收益、施工利润等多样化的利润结构。

同时，通过投资BT项目，公司突破了以上海本地市场为主的经营模式，通过投资带动、扩大相应的施工业务规模，从而进一步带动了施工利润的增长。

截至2007年12月31日，公司已承接了40个BT市政道路建设项目（包括本次募集资金投资项目），合同金额约123亿元，已完成BT项目投资约27亿元，累计收回回购款约8.35亿元，累计拉动主营业务收入11.20亿元，通过参与BT项目施工实现营业利润1.41亿元，BT项目所带来的投资收益为9,882.00万元，已经进入回购期收到回购款的项目有19个，回购期至2017年。由此可以看出公司未来BT项目的投资收益将保持持续的增长态势，公司的盈利水平将进一步提高。

问：请问公司近期有没有资本经营上的创新举措？

答：公司积极利用创新方式盘活公司的BT项目资产，降低公司的财务费用。2006年6月，公司推出的资产证券化产品“浦东建设BT项目资产支持收益专项资产管理计划”在深交所成功挂牌，是国内首只以市政基础设施项目作为标的的企业资产证券化项目。本次资产证券化使公司迅速回笼了资金，降低了融资成本，改善了公司现金流，提高了资金的利用效率，降低了资产负债率。公司将根据自身经营模式的特点，不断在“项目投资、股权融资和结构金融”滚动循环上积极探索，勇于创新。

问：公司是如何保证施工质量的？

答：公司已经通过了ISO9001质量管理体系认证。公司设立有专门的建设管理部，来严格执行质量管理，并取得了很好的成果。公司承担的多项工程获得中国市政工程金杯奖和上海市政金杯奖。而且，公司两项金杯奖获工程还同时获得“中国市政工程金杯奖示范工程”的称号，在业内引起了较大的反响。公司的施工质量在上海及上海周边地区已形成很高的知名度，在参与工程项目竞标中发挥了重要作用。

问：公司是否有后续的资产证券化项目？

答：资产证券化是结构金融的一种方式。由于公司实施的BT项目具有部分特性适合进行结构金融，所以，公司将一直保持对该类结构金融方式的高度关注，并与相关券商、银行等机构共同合作，争取通过资产证券化或类似的结构金融方式降低公司融资成本，改善资本结构，完善盈利模式。

问：请介绍一下公司的竞争优势？

答：第一是区位优势：公司所处的上海及长三角地区是国内城市化水平最高的地区之一，城市建设投资加大将会给公司的市政道路及其他基础设施工程业务带来较多的业务机会。上海世博会以及浦东的新一轮开发都将给企业带来难得的机遇。第二是技术优势：公司在新型路面材料研究、道路安全性(防滑性、排水性)研究、铺装工艺研究方面具有明显的优势。第三是盈利模式的竞争优势：公司在强化道路工程施工核心竞争力的同时，在提高管理效率的同时努力降低管理成本，并加大引进人才的力度，努力培养一支高素质的专业管理队伍。

问：目前银根比较紧张，公司的流动性如何控制？机场北通道项目的建设资金如何保障？

答：公司目前的资产负债率比较高，主要是与北通公司并表所致，母公司的资产负债率大致在50%左右，并没有流动性问题。本次增发后，将大大降低北通公司的负债率。

机场北通道项目的建设资金分两部分，一部分是资本金，大约33亿元左右，公司本次增发资金到位后将共计投入该项目资金约18亿元；其余资本金部分由另一股东浦东城投出资。第二部分是借款，公司将通过银团贷款、以及票据、债券等多种方式解决后续资金问题。

问：请问公司的偿债能力如何？

答：公司流动比率基本与同行业上市公司持平，速动比率低于同行业上市公司，原因主要是公司2007年投资了上海北通投资发展有限公司，该公司目前尚未完成增资，负债率较高而合并到公司报表所致。待公司完成本次增发和对北通公司注资后，公司的短期负债将大为降低，资本结构也随之优化，偿债能

力也将大大提高。

## 发行篇

问：BT项目的介入门槛有多高？

答：公司控股股东浦发集团控股和参股的企业还有上海浦东发展集团财务有限责任公司、上海浦东新区建设（集团）有限公司、上海浦东国有资产监督管理有限公司、上海浦东商业股份有限公司、上海市浦东新区房地产（集团）有限公司等。

问：募投项目的进展如何？

答：截至目前，该项目已经完成立项审批、环评审批、土地审批、工程设计等工作，北通道工程红线部分，主体工程除路面工程外，均已完工。主体工程已于2007年12月20日开工建设。

问：公司是否会改变募集资金项目？

答：募集资金项目已在实施。公司将合理运用募集资金，强化经营管理，保持公司利润的稳定增长，为股东创造稳定丰厚的回报。同时，公司将严格按照《公司法》、《证券法》、《股票发行与交易管理暂行条例》、《公开发行股票公司信息披露实施细则》等法律、法规的要求，自觉规范公司行为，切实保护投资者权益。

问：公司的环保产业目前进展如何？

答：2006年底，公司通过上海环保置业有限公司和常熟环保置业处置有限公司等两家公司介入环保领域，在大力倡导环保产业和积极推动循环经济的大背景下，该产业有望快速增长，成为公司未来的重要利润增长点。环保产业的投资见效比较快，2006年底启动的投资项目，2007年就给公司带来收入1187万元利润，而公司目前的环保产业毛利率也高达42.1%。

## 发展篇

问：本次增发只投入一个项目。是否有长期的发展计划？能否将公司业务提升一个台阶？

答：本次增发所募集资金全部投向机场北通道项目，增发完成后，将大大提升公司的整体资产规模和投融资能力，拉动公司施工工业，提高公司承接重大项目的能力，因此，将公司主营业务提升到了一个新的台阶。此外，公司将在长三角地区积极拓展新的BT项目，争取成为区域基础设施投资建设商龙头企业。

问：贵公司的发展潜力在哪里？

答：新技术的不断推出，市场地位的不断巩固以及管理水平的进一步提高是公司未来发展潜力所在。

问：世博会将给公司带来什么机会？

答：2010年的上海世博会带动了上海基础设施项目的新一轮建设，特别是浦东作为世博会场馆的主战场，世博会将为浦东建设带来巨大的发展机遇，浦东建设将成为浦东新区唯一的建筑类上市公司，也是浦东新区唯一的上市公司，必将大大受益。本次增发的机场北通道及其他世博会项目目前已给公司带来数十亿元以上的施工份额。

问：本次增发项目对公司来说是发展中的一个里程碑，请谈谈增发对公司的重要性？

答：若公司此次增发成功，将有效解决公司滚动投资项目的资金需求，同时能进一步优化公司财务结构，为公司最终成为规模性、创新型的企业奠定良好的基础；将带来融资能力的显著增强、主营收入的跨越发展、项目收益的稳定回报以及盈利模式的进一步提升，因此，必将为公司迎来更加广阔的发展空间。

问：请问公司的发展目标是什么？

答：公司将以创造企业价值为导向，以实现公司可持续发展为目标，建成多层次的城市基础设施综合服务提供商和投资建设商。

文字整理：于雅琴 摄影：骆民